章 走之 東 2021 春^{节特刊}

逆势而上展雄心 主动作为创佳绩

华能嘉祥发电有限公司2020年高质量发展纪实

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 王凡中

2020年是极不平凡的一年,面对突如其来的疫情冲击,华能嘉祥发电有限公司(下文简称:公司)上下认真贯彻落实各级政府、上级公司的各项工作部署和要求,迎难而上、主动作为,统筹疫情防控和生产经营发展,在大战大考中经受住了考验。新能源发展取得历史性突破,供热首站扩容改造工程、煤场封闭改造工程、节水与废水综合治理改造工程陆续竣工,实现了经济效益和社会效益双丰收。

安全筑基)打好疫情防控阻击战

华能嘉祥发电有限公司坚持以人为本,生命至上的理念,成立了疫情防控组织机构,先后编制下发了相关防控工作文件,与各部门签订了《疫情防控责任书》,压实了防控工作责任,完善了防控工作机制。

先后三次召开党委会议, 六次召开专题会研究部署疫情 防控工作。未雨绸缪,提前谋 划,有效应对职工居住小区严 格封闭管理。关键时段,在确保 供电供热安全,生产经营安全 的前提下,采取控制上班人数 措施,减少上班人数,集控运行采取三值三运厂内封闭管理模式值班,辅助运行专业改为每天两班倒,有效减少人员聚集,阻断疫情传播,保障了广大职工生命安全和身体健康。截至2021年1月29日,公司职工及外协人员无确诊、疑似病例,公司疫情防控工作可控在控。

安全是永恒的主题,公司 高度重视安全生产,深入开展 "三创"创一流活动、积极推进 "双重预防体系"建设、持续开 展专项管控治理,着力加强应



嘉祥电厂#1汽机房。

急能力建设和业务技能培训, 人员安全意识和能力明显提高,违章次数明显减少,本质安全水平持续提升。截至2021年1 月29日,累计实现安全生产 4579天,未发生一般及以上安全事故,实现了生产、经营、政治,形象"四大安全"。

全事故,实现了生产、经营、政治、形象"四大安全"。

营销工作扎实有效。以争取政府电量计划为基础,以争取市场电量计划为重点,积极争取电量计划。发扬"腿勤、嘴勤、执着"的工作作风,签约电量同比增长61%。

多措并举增收节支。编制印发了《2020年提质增效工作方案》,明确了责任部门、责任人,压实了工作责任。严控费用支出,发生生产费用支出,发生生产费用比减少20%。实现粉煤灰、通道分次提款,提前还款,借短过分次提款,提前还款,借短换长,节约财务费用350万元。

公司命名为优秀节约环保型燃煤发电厂,1、2号机组均获得中电联2019年度全国300兆瓦级亚临界纯凝湿冷机组竞赛4A级。

把科技创新放到更加重要的位置,公司获得发明专利一项,另一项已由国家知识产权局受理。《基于电网基准频率偏差的网源一次调频调控系统》项目获得2019年全国电力行业设备管理创新成果"二等水"

由于起步较晚,华能嘉祥 发电有限公司还未实现新能源 项目落地见效。公司坚持问题

多措并举一做好提质增效大文章

面对今年因疫情,以及新能源、外电人鲁大幅增加因素影响,火电机组发电利用小时大幅下降的严峻局面,嘉祥电厂领导班子变压力为动力,围绕年度绩效目标,认真制定工作方案,完善工作机制,强化绩效考核兑现,多措并举推进提质增效工作。

燃料成本大幅下降。按照 "保供、控价、提质、降耗"的原则,加强市场研判,动态调整采购等略。综合考虑控制标煤采购单价、确保电煤奖励两个重点,统筹省内、省外两部分资源,确保了燃料供应,降低了燃料成 比减少80.52元/吨,在区域对标中名列前茅。 供热收入大幅增加。对内狠

本。2020年入厂采购标煤单价同

抓供热系统维护,对外加强与合作热力公司的沟通协调,供热工作安全可靠。2020年累计完成供热量180.36万吉焦,同比增加103万吉焦,实现供热收入翻番。抢抓本地区供热市场拓展黄金窗口期,取得济宁经济技术开发区和嘉祥县区域供热市场突破,先后与北湖热力、济宁四和、嘉祥公用、中能(山东)签订供热合同,供热面积增长约300万平方米。

逐绿前行 开创转型升级新局面

公司供热首站扩容改造项目作为济宁市主城区电厂关领导热源替代重点项目,公司司领导导或正子高度重视,抽调精干负责的同志成立项目部,积极推动项目建设。在时间紧、任务重人员少的条件下,通过两条人员加班加点,顺利完成供热到站二期改造,供热能力达到

1200万平方米,供热已成为华能嘉祥发电有限公司重要的利

润增长点。 牢记"三色"公司使命,坚 决打好污染防治攻坚战。公司 积极推进供热首站扩容改造, 2020年11月1日完成供热首站 扩容改造,供热能力达到1200 万平方米。积极推进煤场封闭 改造工程建设,12月份完成项目建设,降低了煤场扬尘环保风险。积极推进节水与废水综合治理工程建设,前端改造项目顺利完工,公司基本实现废水零排放目标。对1号炉空气预热器蓄热元件进行了改造,降低厂用电率0.34%,降低供电煤耗1.28克/千瓦时。再次被集团

全面从严 迈出党建工作新步伐

华能嘉祥发电有限公司 按照"突出两个抓手,聚焦三 个体系,抓好八项任务"的党 建工作思路,围绕疫情防控、 "三创"攻坚、党建创新攻坚等 党建重点工作,强化政治责 任,强化政治担当,不断推动 党建工作与中心工作深度融 合,为推进企业高质量发展提 供了坚强政治保证。制定《党 委履行全面从严治党主体责 任清单》,层层压实党建责任。 以部门单独组建为原则,规范 调整12个党支部。完成党的十 九届四中全会精神和党支部 书记培训,开展"抗疫情、促生 产、作先锋"、"安全生产争三 创、党员示范当先锋"主题实 践活动,全面提升基层党组织 战斗力。

紧紧围绕企业中心任务,

切实履行纪委监督执纪职责, 坚定不移深化全面从严治党, 强化对权力运行的监督和制 约,持续推进巡视巡察整改, 驰而不息纠正"四风"。开展消 费扶贫12.41万余元,助力国 家脱贫攻坚。组织"众志成城 抗疫情"捐款活动,举办"众志 成城抗疫情 砥砺奋进谱 章"道德讲堂,开展"创新全 展·青年担当"活动和青年创 新创效活动,提高了企业凝聚 力,向心力和战斗力。

成绩已属于过去,2021 年,公司将在各级政府和上 级公司的坚强领导下,在抓 好常态化疫情防控的情况 下,迎难而上、主动作为,为 "十四五"工作开好头、起好 步,为企业实现高质量发展 努力奋斗!

